Reservation 3.1.2 Djurförsöksfrågan
[bookmark: _GoBack]Att- sats 3. mer resurser ges till djurförsöksfrågan ex bör någon anställd få som arbetsuppgift att aktivt föra ut kunskaper och anordna kampanjer om olika djurförsök. Djurförsöksfrågan behöver synas mer. Det behövs någon som kan organisera utåtriktade aktiviteter i stil med vego. 

FS skriver i yttrandet att målen bör utgå från vilken skillnad de kan göra för djuren snarare än hur detta ska uppnås. Jag delar inte den uppfattningen. Om medlemmarna genom stämmobeslut vill att Djurens Rätt ska arbeta med användande av vissa metoder så ska FS följa det. FS ska äga strategiska frågor och har mandat att ge verksamheten direktiv om arbetsformer för att nå målen.
  
Att-sats 4. ha ledamöter kvar i de djurförsöksetiska nämnderna och att ge dem det stöd och uppmuntran de behöver för att klara uppdraget.

FS skriver i yttrandet att det inte är motiverat att stanna i nämnderna utan det är dags att gå vidare och jobba politiskt på ett högre plan. 

Jag tror ingen har påstått att Djurens Rätts hela arbete på djurförsöksområdet ska vara att ”bara” sitta i nämnderna. Däremot är det så att den insyn som ledamöter i nämnderna får i djurförsöksindustrin kan användas externt för att jobba politiskt på ett högre plan.

För att kunna påverka politiskt på ett effektivt sätt måste man presentera underlag som beskriver alla brister och missförhållanden i den verklighet man vill förändra, så jobbar Djurens Rätt med övriga sakområden som livsmedelsdjuren och pälsdjuren. Alla djurförsök som görs i Sverige går igenom nämnderna. Att vara med där innebär en unik kännedom om djurförsöksindustrin som man inte kan få på ett annat sätt. Det går att begära ut protokoll från nämnderna men dessa innehåller ingen information av större intresse som går att använda. Endast genom att vara med i nämnderna får man kunskap om vilken slags forskning med djurförsök som görs i Sverige och försöksdjurens situation. Det är den kunskapen som är användbar i det politiska arbetet. På samma sätt som t.ex. kycklingarnas situation används i kampanjer mot kycklingindustrin i den aktuella kampanjen 99 miljoner.

Jag yrkar bifall till att-satserna 3 och 4.

Eva Diesen

